
 
 

 
FOLKOVÉ PRÁZDNINY 

 
Místo konání: Náměšť nad Oslavou 
Organizátor:  Městské kulturní středisko v Náměšti nad Oslavou 
Termín konání:  24. – 31. 7. 2021 

 
Folkové prázdniny v Náměšti nad Oslavou jsou neobyčejným hudebním festivalem. Trvají osm dní 
a mnozí návštěvníci je tráví jako své skutečné hudební, výtvarné, taneční prázdniny, ve kterých 
mohou být aktivními i pasivními účastníky. Jsou obklopeni nádherným prostředím náměšťského 
renesančního zámku, zámeckého parku, přilehlým okolím řeky Oslavy ve městě i mimo něj. 
Festival má vždy jednotící téma, od kterého se odvíjí celá dramaturgie. Motto 35. ročníku bylo: 
O krajině. Program je žánrově neohraničen, zní etnická a lidová hudba, jazz, rock, folk, vážná hudba. 
Pro přijíždějící hudebníky je festival často inspirací k netradičnímu speciálnímu koncertu - není 
neobvyklé, že zůstanou i několik dní, i když pak jen v roli posluchačů či účastníků dílen. 
Mezi vystupujícími jsou světové špičky world music. Vidět jsme mohli koncerty úspěšných interpretů, 
kteří v letech 2020-21 kralovali světové hitparádě prestižní WMCE, dva z nich skončili v celoročním 
hodnocení tohoto žebříčku v první trojce, další se umístil do desítky a další kraluje měsíčnímu pořadí 
v roce 2022. A s touto sestavou se mohou měřit i domácí interpreti, kteří vystupují na stejném pódiu. 
Festival nejsou jen večerní koncerty v zámeckém parku. Během celého týdne probíhá řada dílen - 
můžete se např. naučit základům hry na nějaký zajímavý hudební nástroj, zahrát si a popovídat 
s muzikanty, kteří večer předtím hráli, vytvořit si své kresby, malby, sítotisky, objekty, psát své texty 
a poezii. Několik hodin odpoledne patří pravidelně tzv. Open scéně: zajímavá, méně známá, hudební 
seskupení vystupují v kapli sv. Anny ve Špitálku. A když město pohltí černočerná tma, nastává chvíle 
pro noční koncerty, v roce 2021 se odehrály ve Staré tkalcovně. 
A když už jsme u Staré tkalcovny – velký industriální prostor si vzal do parády Matěj Forman a jemu 
spříznění výtvarníci a vytvořil originální svět nejrůznějších Krajin, ve kterých mohli žasnout dospělí 
a řádit děti. 
Přes covidovou situaci a vynucené změny v programu proběhly Folkové prázdniny prakticky bez 
většího omezení a daly vzpomenout na dobu, ve které byl svět ještě normální. 

 


